
 

Σύσταση Τοπικού Θεματικού Δικτύου Πολιτισμού για τη Φιλαναγνωσία με θέμα:    

«Μαθητικές Λέσχες Φιλαναγνωσίας:  Μ’ ένα βιβλίο πετάω…» 

 

 Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας/Πολιτιστικά θέματα δια της Υπεύθυνης 

Πολιτιστικών Θεμάτων κας Ευφροσύνης Κωσταρά πρόκειται να δημιουργήσει Πολιτιστικό Δίκτυο 

Σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας για το σχολικό έτος 2016-17 με θέμα «Μαθητικές 

Λέσχες Φιλαναγνωσίας: Μ’ ένα βιβλίο πετάω», στο πλαίσιο της υποστήριξης Πολιτιστικών Προγραμμάτων 

που σχετίζονται με τη φιλαναγνωσία, τη δημιουργική γραφή και σχετικές εικαστικές τέχνες. 

 

 Στόχοι του Δικτύου: 

 Επιδιώκεται οι μαθητές:  

 Να έρθουν σε επαφή με το βιβλίο και τη λογοτεχνία ευρύτερα. 

 Να γνωρίσουν Έλληνες και ξένους συγγραφείς και έργα τους. 

 Να αναπτύξουν  δεξιότητες προσέγγισης λογοτεχνικών κειμένων. 

 Να απολαύσουν τη διαδικασία της λογοτεχνικής ανάγνωσης και δημιουργικής γραφής. 

 Να οδηγηθούν σε διάφορες μορφές καλλιτεχνικής έκφρασης και δημιουργίας (δικά τους 

λογοτεχνήματα, ζωγραφική, κολάζ, ψηφιακή δημιουργία, δραματοποίηση, θεατρική έκφραση κ.λπ.). 

 Να ευαισθητοποιηθούν σε αξίες ζωής και συναισθήματα (π.χ. αγάπη, φιλία, ισότητα κ.λπ.).  

 Να αναπτύξουν δεξιότητες καλής επικοινωνίας και συνεργασίας.  

 Να οδηγηθούν στην ενίσχυση του αυτοσυναισθήματος, την καλλιέργεια διαπροσωπικών σχέσεων 

και τη γενικότερη κοινωνικο-συναισθηματική ωρίμανσή τους. 

  

 Μεθοδολογία: 

Ως διδακτική μεθοδολογία προτείνεται το βιωματικό εργαστήριο και η εργασία σε ομάδες, 

που ενισχύουν τη συμμετοχική και ενεργητική μάθηση. Η δράση στηρίζεται στις αρχές της 

παιδαγωγικής θεωρίας του εποικοδομητισμού, οι οποίες δίνουν έμφαση στην αλληλεπίδραση των 

εμπλεκόμενων μερών (μαθητής, εκπαιδευτικός, βιβλίο), καθώς και στο κοινωνικοπολιτισμικό 

περιβάλλον,  μέσα στο οποίο συντελείται η μαθησιακή διαδικασία. 

   

 Ενδεικτικές Δράσεις  που μπορούν να αναπτυχθούν : 

 Ανάγνωση και ανάλυση βιβλίων με συνοδευτικές δημιουργικές και καλλιτεχνικές δραστηριότητες. 

 Γνωριμία του τρόπου δημιουργίας και παραγωγής λογοτεχνικών κειμένων. 

 Πρόσκληση, όπου είναι εφικτό, του/της συγγραφέα ή/και εικονογράφου στο χώρο του σχολείου, 

προκειμένου να παρουσιάσει το έργο του/της και να εμψυχώσει τους μαθητές. 

 Συγκέντρωση εικαστικού υλικού, σχετικού με τη θεματολογία του βιβλίου, με σκοπό τη δημιουργία 

ελεύθερων απεικονίσεων σχετικών με τη θεματολογία του βιβλίου (κολάζ, συνθέσεις με άλλα υλικά, 

ψηφιακές συνθέσεις κ.ά.) 

 Συγκέντρωση βιβλιοκρισιών (εφημερίδες, περιοδικά, διαδίκτυο) για τα βιβλία που μελετώνται. 

 Οργάνωση εκδήλωσης παρουσίασης των παραγόμενων από τους μαθητές έργων, διάχυσης των 

αποτελεσμάτων (π.χ. παρουσίαση του έργου των συγγραφέων που ασχολήθηκαν, δικών τους 

έργων, έκθεση ζωγραφικής, κολάζ, δημιουργία ψηφιακού λευκώματος, θεατρικά δρώμενα κ.λπ.) 



 Συνεργασία με συγγραφείς/ λογοτέχνες της τοπικής κοινωνίας. Παρουσίαση του έργου τους στους 

μαθητές, συζήτηση μαζί τους για τις τεχνικές της συγγραφής κ.λπ. 

 Συμμετοχή σε βιωματικά σεμινάρια δημιουργικής γραφής και συνδυασμού της δημιουργικής 

γραφής με άλλες τέχνες (π.χ. από το κείμενο στη σκηνή ή σε εικαστικές αποτυπώσεις του: 

δημιουργία εξώφυλλου, κολάζ, ζωγραφική κ.λπ.). 

 Οργάνωση φεστιβάλ/ημερίδας φιλαναγνωσίας για τη διάχυση των παραγόμενων από τους μαθητές 

με πρόσκληση συγγραφέων της τοπικής κοινωνίας. 

  

 Συνεργασίες με κρατικούς φορείς, φυσικά πρόσωπα και μη κρατικούς οργανισμούς: 

• Συγγραφείς / Λογοτέχνες 

• Εθνικό Κέντρο Βιβλίου 

• Δημοτική Βιβλιοθήκη Πατρών 

• ΒΥΠ Πανεπιστημίου Πατρών 

• Σχολικοί Σύμβουλοι Γενικής Αγωγής και Ειδικοτήτων 

• Σύνδεσμος Φιλολόγων Αχαΐας 

• Πολιτιστικός Οργανισμός Δήμου Πατρέων 

• Εταιρεία Λογοτεχνών Νοτιοδυτικής Ελλάδας 

• Αρχείο Ελληνικής Ραδιοφωνίας Τηλεόρασης. 

 

Για οποιεσδήποτε πληροφορίες/διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε στην Υπεύθυνη 

Πολιτιστικών Θεμάτων στο  2610465844 ή 6936548622 ή στο e-mail: politismos.dde@gmail.com 
 

 

                
∆ιεύθυνση ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Αχαΐας 
Πολιτιστικά Θέµατα 
Υπεύθυνη: Φρύνη Κωσταρά 
∆/νση: Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου 
Ταχ. Κώδ.: 26223 ΠΑΤΡΑ 

Τηλ.: 2610-465844 
Φαξ: 2610-465836 

E-mail: politismos@dide.ach.sch.gr και 

        politismos.dde@gmail.com 
 


